



# STAROSTWO POWIATOWE W NOWYM MIEŚCIE LUBAWSKIM

WYDZIAŁ ARCHITEKTURY, BUDOWNICTWA I  
GOSPODARKI MIENIEM



ISO 9001:2008

AB.272.1.15.2013

Nowe Miasto Lub. dnia, 05.09.2013 r.

## ODPOWIEDŹ NA ZAPYTANIA

dotyczy: **przetargu nieograniczonego na „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym dla Starostwa Powiatowego w Nowym Mieście Lubawskim”**.

Na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 2013.907 t.j.) w odpowiedzi na zapytania Wykonawcy, Zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

### **Pytanie 1**

SIWZ Rozdział 3 ust.7 pkt 1 oraz § 3 ust. 6 pkt 1 umowy - czy Zamawiający dopuszcza zmianę granicznej godziny odbioru przesyłek ze wskazanego miejsca – najpóźniej 9:00 lub usunięcie zapisu?

### **Uwaga**

Ze względu na fakt, iż przesyłki pocztowe dowożone są do placówki pocztowej kursami samochodowymi, Wykonawca nie może udzielić 100% gwarancji, że wywiąże się z tego zobowiązania (np. złe warunki atmosferyczne).

### **Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza zmianę godziny i dokonuje zmian treści zapisów w Rozdziale III ust. 7 pkt 1 siwz oraz w § 3 ust. 6 pkt 1 umowy – najpóźniej do godz. 10:00.

### **Pytanie 2**

W przypadku pozostawienia ww. treści dot. możliwości odbioru przesyłek ze wskazanego miejsca – najpóźniej go godziny 9:00, czy Zamawiający dopuszcza zmianę zapisu w § 3 ust. 7 umowy:

„Nieprzestrzeganie ww. godzin przez Wykonawcę stanowić będzie przesłankę do rozwiązania umowy z winy Wykonawcy”

na:

„Nieprzestrzeganie ww. godzin przez Wykonawcę stanowić będzie przesłankę do rozwiązania umowy z winy Wykonawcy, chyba że nastąpiło to wskutek siły wyższej, niezależnej od Wykonawcy i niemożliwej do przewidzenia ”.

### **Odpowiedź:**

Treść zapisu § 3 ust. 7 umowy pozostaje bez zmian.

### **Pytanie 3**

SIWZ Rozdział III ust. 13 i § 4 ust. 10 umowy – czy Zamawiający dopuszcza zmianę zapisu?

---

Starostwo Powiatowe w Nowym Mieście Lubawskim, ul. Rynek 1, 13-300 Nowe Miasto Lubawskie

Godziny urzędowania: od godz. 7<sup>15</sup> do 15<sup>15</sup>

Tel. 056 472 42 12, fax 056 472 42 22

E-mail: [zampubl@powiat-nowomiejski.pl](mailto:zampubl@powiat-nowomiejski.pl)

[http://bip.warmia.mazury.pl/powiat\\_nowomiejski/](http://bip.warmia.mazury.pl/powiat_nowomiejski/)

„Wykonawca będzie dostarczał prawidłowo wypełnione (umożliwił odbiór w miejscu wskazanym w § 3 ust. 5) pokwitowanie przez adresata „potwierdzenie odbioru” niezwłocznie po dokonaniu doręczenia przesyłki, jednakże nie później niż w ciągu 7 dni roboczych od dnia jej doręczenia”

na:

„Wykonawca będzie dostarczał (umożliwił odbiór w miejscu wskazanym w § 3 ust. 5) pokwitowane przez adresata „potwierdzenie odbioru” niezwłocznie po dokonaniu doręczenia przesyłki.”

**Odpowiedź:**

Treść zapisu w siwz oraz § 4 ust. 10 umowy pozostaje bez zmian.

**Pytanie 4**

§ 5 ust. 2, 4 umowy – czy Zamawiający dopuszcza usunięcie zapisów?:

„2. Wykonawca odpowiada materialnie za szkody wyrządzone w czasie wykonywania czynności objętych umową przez osoby podległe Wykonawcy, do pełnej wysokości poniesionej przez Zamawiającego szkody.

4. Wykonawca ponosi odpowiedzialność za szkody wyrządzone osobom trzecim w związku z realizacją usługi oraz z powodu niewykonania lub niewłaściwego wykonania przedmiotu umowy.”

**Uwaga**

Wykonawca jako operator wyznaczony ponosi odpowiedzialność za świadczenie usług pocztowych powszechnych w zakresie przewidzianym w ustawie Prawo pocztowe oraz w przepisach wykonawczych do tej ustawy.

**Odpowiedź:**

Treść zapisu § 5 ust. 2 i 4 pozostaje bez zmian.

**Pytanie 5**

§ 6 ust. 5 umowy – czy Zamawiający dopuszcza zmianę zapisu?

„Zastrzega się, że w przypadku nadawania przez Zamawiającego przesyłek nie ujętych w formularzu cenowym, podstawą rozliczeń będą ceny zawarte w obowiązującym w dacie przyjęcia przesyłek cenniku opłat za usługi świadczone przez Wykonawcę w oparciu o przepisy ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe (Dz. U. z 2012 r. poz. 1529) oraz międzynarodowe przepisy pocztowe. Jednocześnie Zamawiający dopuszcza tylko zmiany cennika usług pocztowych Wykonawcy nie objętych formularzem cenowym z oferty, po uprzednim co najmniej 30 dniowym zawiadomieniu na piśmie Zamawiającego, zawierającym zmiany cennika usług pocztowych.”

na:

„Zastrzega się, że w przypadku nadawania przez Zamawiającego przesyłek nie ujętych w formularzu cenowym, podstawą rozliczeń będą ceny zawarte w obowiązującym w dacie przyjęcia przesyłek cenniku opłat za usługi świadczone przez Wykonawcę w oparciu o przepisy ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe (Dz. U. z 2012 r. poz. 1529) oraz międzynarodowe przepisy pocztowe.”

**Uwaga**

Ceny usług powszechnych ustalane są w porozumieniu z Urzędem Komunikacji Elektronicznej, zgodnie z ustawą Prawo pocztowe.

Art. 59 ww. ustawy mówi, że „Cennik usług powszechnych oraz zmiany do obowiązującego cennika podlegają niezwłocznie ogłoszeniu na stronie podmiotowej BIP oraz są udostępniane w każdej placówce operatora wyznaczonego i na jego stronie internetowej, a ponadto stanowią nieodpłatny załącznik do umowy o świadczenie usługi pocztowej, której

przedmiotem jest świadczenie usługi powszechnej, gdy wynika z właściwości zawieranej umowy”.

Przepisy ustawy nie określają terminu przekazania informacji kontrahentom o przedmiotowych zmianach cennika, ponieważ są one dostępne we wskazanych ww. miejscach. Zatem przekazanie informacji o zmianie cennika może nastąpić niezwłocznie po jego opublikowaniu.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza zmianę treści zapisu § 6 ust. 5 umowy.

**Pytanie 6**

§ 7 ust. 3 umowy – czy Zamawiający dopuszcza zmianę zapisu?

„Wskazane w załączniku nr 1 do umowy ceny jednostkowe brutto nie podlegają zmianie w trakcie obowiązywania umowy z zastrzeżeniem zapisu § 11 ust. 2 niniejszej umowy”

na:

„Wskazane w załączniku nr 1 do umowy ceny jednostkowe brutto nie podlegają zmianie w trakcie obowiązywania umowy z zastrzeżeniem zapisu § 11 ust. 2 do niniejszej umowy, zmiany cennika usług powszechnych, uzgodnionego z Prezesem UKE oraz zmiany obowiązującej stawki podatku od towarów i usług (VAT)”.

**Uwaga**

Ceny usług powszechnych ustalane są w porozumieniu z Urzędem Komunikacji Elektronicznej, zgodnie z ustawą Prawo pocztowe., natomiast o zmianach stawki podatku od towarów i usług (VAT) decyduje Ministerstwo Finansów.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie dopuszcza zmian treści zapisu § 7 ust. 3 umowy.

**Pytanie 7**

§ 7 ust. 4 umowy – czy Zamawiający dopuszcza zmianę zapisu?

„W przypadku ustawowej zmiany stawek podatku VAT Wykonawca będzie miał prawo stosować odpowiednią stawkę (według dnia powstania obowiązku podatkowego) do cen przesyłek wynikających z cennika, z tym zastrzeżeniem, że ostateczne wynagrodzenie nie przekroczy kwoty, o której mowa w ust 6. Powyższa okoliczność nie stanowi zmiany umowy i nie wymaga aneksowania”

na:

„W przypadku ustawowej zmiany stawek podatku VAT Wykonawca będzie miał prawo stosować odpowiednią stawkę (według dnia powstania obowiązku podatkowego) do cen przesyłek wynikających z cennika. Powyższa okoliczność nie stanowi zmiany umowy i nie wymaga aneksowania.”

**Uwaga**

Ustawowa zmiana stawek podatku VAT dotyczy wszystkich podmiotów i nie jest zależna od Wykonawcy, zatem nie może ona ponosić konsekwencji jej zmian.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza zmianę treści zapisu § 7 ust. 4 umowy.

**Pytanie 8**

§ 7 ust. 9 umowy – czy Zamawiający dopuszcza zmianę zapisów:

„Za dzień zapłaty uważany będzie dzień złożenia przez Zamawiającego dyspozycji obciążenia rachunku Zamawiającego kwotą wynagrodzenia.”

na:

„Za dzień zapłaty uważany będzie dzień wpływu środków na konto Wykonawcy.”

---

Starostwo Powiatowe w Nowym Mieście Lubawskim, ul. Rynek 1, 13-300 Nowe Miasto Lubawskie

Godziny urzędowania: od godz. 7<sup>15</sup> do 15<sup>15</sup>

Tel. 056 472 42 12, fax 056 472 42 22

E-mail: [zampubl@powiat-nowomiejski.pl](mailto:zampubl@powiat-nowomiejski.pl)

[http://bip.warmia.mazury.pl/powiat\\_nowomiejski/](http://bip.warmia.mazury.pl/powiat_nowomiejski/)

**Uwaga**

Ze względów oczywistych *Wykonawca* nie ma możliwości wglądu w rachunek Zamawiającego, więc nie jest w stanie ustalić terminu wpłaty wynagrodzenia należnego *Wykonawcy*.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza zmianę treści zapisu § 7 ust. 9 umowy.

**Pytanie 9**

§ 9 ust 3, 4 umowy – czy Zamawiający dopuszcza usunięcie zapisów?:

„3. W każdym przypadku, gdy Zamawiający ma prawo do naliczenia kar umownych może je potrącić z każdego sum należnych *Wykonawcy*.

4. *Wykonawca* wyraża zgodę na potrącenie przez Zamawiającego kar umownych z sum należnych *Wykonawcy*.”

**Uwaga**

Poczta Polska S.A. jako operator wyznaczony ponosi odpowiedzialność za świadczenie usług pocztowych powszechnych w zakresie przewidzianym w ustawie Prawo pocztowe oraz w przepisach wykonawczych do tej ustawy.

**Odpowiedź:**

Zamawiający usuwa treść zapisów § 9 ust. 3 i 4 umowy.

**Pytanie 10**

§ 10 ust. 3 – czy Zamawiający dopuszcza zmianę zapisu?

„*Wykonawca* oświadcza, że wskazana w ust. 2 osoba jest umocowana przez stronę do dokonywania czynności faktycznych związanych z realizacji przedmiotu niniejszej umowy.”

na

„*Wykonawca* oświadcza, że wskazana w ust. 2 osoba jest uprawniona do dokonywania czynności faktycznych związanych z realizacji przedmiotu niniejszej umowy.”

**Uwaga**

Klienci umowni *Wykonawcy* posiadają wyznaczonych opiekunów. Ich obowiązki służbowe, m.in. wymienione w § 10 ust. 1 pkt 1)-3) wynikają z zakresu czynności na danym stanowisku pracy, a nie z pełnomocnictw. Zatem Państwa opiekun jest uprawniony do obsługi Państwa instytucji w ww. zakresie, nie posiada natomiast pełnomocnictwa.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza zmianę treści zapisu § 10 ust. 3 umowy.

**Pytanie 11**

§ 11 ust. 1 pkt 5 – czy Zamawiający dopuszcza zmianę zapisu:

„gdy ceny określone przez *Wykonawcę* w ofercie ulegną obniżeniu w toku realizacji zamówienia w przypadku, gdy opłaty pocztowe wynikające ze standardowego cennika lub regulaminu *Wykonawcy* będą niższe od cen wynikających w przedłożonej ofercie. *Wykonawca* ma obowiązek wówczas stosować względem Zamawiającego obniżone opłaty pocztowe dla usług, wynikające ze swojego aktualnego cennika lub regulaminu”

na:

„gdy ceny określone przez *Wykonawcę* w ofercie ulegną obniżeniu w toku realizacji zamówienia w przypadku, gdy opłaty pocztowe wynikające ze standardowego cennika lub regulaminu *Wykonawcy* będą niższe od cen wynikających w przedłożonej ofercie, *Wykonawca* może wówczas stosować względem Zamawiającego obniżone opłaty pocztowe dla usług, wynikające ze swojego aktualnego cennika lub regulaminu”

**Uwaga**

W § 7 ust. 3 umowy mowa jest o zagwarantowaniu cen jednostkowych brutto w okresie obowiązywania umowy przez Wykonawcę, bez uwzględnienia zmian cennika usług powszechnych, uzgodnionej z Prezesem UKE. Natomiast w § 11 ust. 1 pkt 5 został nałożony na Wykonawcę obowiązek zastosowania cen niższych w przypadku obniżenia cen jednostkowych usług powszechnych.

Zatem zachodzi konieczność wystosowania do Państwa prośby o zrównoważenie tych zapisów.

**Odpowiedź:**

Zamawiający usuwa treść zapisu § 11 ust.1 pkt 5 umowy w celu zrównoważenia jej zapisów.

**Zamawiający informuje, że zmianę treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia wraz z załącznikami zamieszcza na swojej Stronie BIP:**

[http://bip.warmia.mazury.pl/powiat\\_nowomiejski](http://bip.warmia.mazury.pl/powiat_nowomiejski).